Des défis d'aire et de périmeétre — Corrigé

Résous les problémes suivants.

1. Le drapeau du Koweit
a) Nomme les figures qui forment les 4 sections du drapeau. | 115 cm |
b) Détermine I'aire de chacune des 4 figures et I'aire totale du drapeau.

La hauteur du drapeau est de 75 cm. 75cm
La base du drapeau est le double de la hauteur.

La base de la bande blanche au centre du drapeau

est de 115 cm.

Les trois bandes horizontales sont de la méme hauteur.

Voici des exemples de réponses possibles :

Exemple 1

DRAPEAU dU KOWELT

N M : frapezeisocele (quadrilatere)
™ @) Net P : trapézes rectangles (quadrilatéres)
P O : rectangle (quadrilatere)

a)

F35 4+—— 115 ———§ e A=(b+B)xh=:2
®) N 25 M'fg =(25+75)x35+2
M o) 75 |25 S =100x35+2

S 5 =50x35
: = : =1750 cm?

115
Ne‘rP:/—|Q5 A=b+B)xh=2
150

=(1I5+150)x25+ 2

=265x25+2
=6625+2
=3312,5cm?
0: [ A-bxh
15 =115x 25
=23875cm?
2 335cm? Arotae = 1790 +2875+(Qx3312,5) ou
é 2375 cm? =4625+6625 75
7 33125cm? =11250 cm?
150
Atotale = bxh
=150x 75
= 11250 cm?
Exemple 2
a) Y trapézes rectangles
AN

[ ] rectangle

’ trapéze isocele

S
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b) Aire des trapézes Aire du rectangle : Aire du trapéze Aire totale :
rectangles : isocele :
150 cm : 115 cm . 75¢cm 115 cm
A IR — ' [em
115 cm 25 cm 75 cm
MR ] 25 cm
150 cm 150 cm
A= Bxh, bxh A=bxh Bxh bxh A=bxh
2 2 =115 x 25 =, T =150 x 75
=150x25+115x25 =2 875 cm? _75x35+25x35 =11 250 cm?

2 2 Laire du rectangle est de 2 2 2 L'aire totale du
=1875+1 42375 875 cm?2. =1312,5 + 4375 drapeau est de
=33125¢cm = 1750 cm? 11 250 cm?2.

Laire de chacun des , . R
N Laire du trapéze
trapezes rectangles . N
est de 3 312 5 cm? isocele est de
! ’ 1750 cm?2.
2. Le jardin
Le jardin de M™e Lehoux a une aire de 28 m?. Elle veut poser a3
une cloture autour du jardin. Elle a posé la cloture sur trois b
des quatre cotés du jardin. Elle a utilisé 19,28 m d'un 3
matériau. Détermine la longueur de matériau nécessaire 4
pour terminer la cloture. 4 _
Voici des exemples de solutions possibles : 7m . Jardin de
+ Mme Lehoux
:
a
a1
[
[}
. 1
i 5m i
Exemple 1 Exemple 2
2 ? Aire dutriangle D 5 ?
E - ‘
o« 7Tm A‘bffzh o A A=bxh b=5+?
¥ l s o LR 28+28=bx7 8=54+3
| =ox7 Tl Y L 56=bx7 B
—5m— 5 2 4 b=%
=35 y
2 2 5 Illuimanque 3 m de mateériau
=175m? \/ pour ferminer la cldture.
Aire dutriangle £ Longueur de ? b
28m2-17,5m?=10,5 m? A =b+;h
/ 05=?x7
n 2
0,5=21
2
?=3m
Mme Lehoux a besoin

de 3m de matériau pour
terminer la cléture,

(350]IIesimathematiques = |un|peu; beaucoup, a la folie!
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3. Des parallélogrammes et des triangles

a) Détermine les mesures de trois parallélogrammes différents qui ont une aire de 36 cm?. Esquisse
les parallélogrammes et écris les mesures sur les figures.
Voici des exemples de réponses possibles :

Exemple 1 Exemple 2 Exemple 3
/ 3cm, / :
|ml 1
12 cm :
16cm
o
6cm

b) Détermine les mesures de trois triangles différents qui ont une aire de 12 cm?. Esquisse les
triangles et écris les mesures sur les figures.
Voici des exemples de réponses possibles :

Exemple 1 Exemple 2 Exemple 3
12cm
h
12 cm
4. Une région

Détermine l'aire de la région blanche. | 2 em |
Voici des exemples de réponses possibles : ; i

2cm
|« 4 cm »|
Exemple 1 Exemple 2
m A=Aparallélogramme+Arectangle A=Atrapéze_2 >(lqtriangle
: ; _ A=bxh+bxh A=(bxh+2+Bxh+2)-(2xbx h=+2)
T =1x2+1x2 =(2x2+24+4%x2+2)-(2x1x2=+2)
2cm =2+2 =(2+4)—(2)
l =4 cm? =4.cm?
|1-1cm->|1-1cm>| o
|« 4cm >l

)
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Des situations d’aire

Nom :

v" calculatrice scientifique
Section A

1. Calcule 'aire des objets suivants.

a) Laire de la surface de la table qui b) Laire totale de I'appartement
a la forme d'un trapeze
145 cm - - 17,7 m R
90 cm i . ,

w | A
N

70 cm !

‘1t 1m —
3m

A
v

85m

2. Détermine les mesures de trois trapézes différents qui ont une aire de 12 cm?. Esquisse les trapézes
et écris les mesures sur les figures.

3. Détermine I'aire de la région ombrée.

8cm

4. Un champ d’orge a la forme d’un trapeze rectangle dont la petite base mesure
1 km et la grande base 2 km. La profondeur du champ est de 2 km. M. Poirier
laboure 1 km? du champ en une demi-heure. Combien de temps lui faudra-t-il
pour labourer tout le champ?
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